
          

 
 
ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, 
REALIZADA NO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2017, PARA ELEIÇÃO DA 
MESA EXECUTIVA, PARA O BIÊNIO DE 2019/2020 EM CONFORMIDADE 
COM O REQUERIMENTO Nº 124/2017 APROVADO EM 26/09/2017, 
CONFORME DISPOSTO NO ARTIGO 5º DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA E ARTIGO 22 §3º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL.  
Às dezoito horas do dia 28(vinte e oito) de setembro do ano de 2017(dois mil e 
dezessete) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com 
a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, reuniu-se Solenemente a Câmara Municipal de Cabo Frio para 

Eleição da Mesa Executiva, para o biênio de 2019/2020, em conformidade com 
o Requerimento nº 124/2017 aprovado em 26/09/2017, conforme disposto no 
Artigo 5º do Regimento Interno desta Casa e Artigo 22 §3º da Lei Orgânica 
Municipal. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira 
Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos 
Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 
Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 
David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, o Senhor Presidente 
após o cumprimento do rito regimental disse, que daria início ao processo de 
Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Cabo Frio, para o Biênio de 
2019/2020 em Conformidade com o Requerimento nº 124/2017, aprovado em 
26/09/2017, conforme disposto no Artigo 5º do Regimento Interno desta Casa e 
Artigo 22 §3º da Lei Orgânica Municipal. Disse ainda, que o rito de votação 
seria realizado pelo sistema aberto, o Primeiro Secretário faria a chamada do 
Vereador que declinaria o seu voto na seguinte ordem: Primeiro para o 
Presidente, Segundo para o Vice Presidente, Terceiro para o Primeiro 
Secretário e Quarto voto, Segundo Secretário. Observou que. a cada votação 
haveria uma rodada onde cada vereador explicitaria o seu voto. Iniciando o 
processo de votação para Presidência da Câmara Municipal de Cabo Frio, o 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário, Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, para que procedesse a chamada regimental e que 
os Senhores Vereadores declarassem o voto nos termos do Regimento 
Interno. A seguir, o Senhor Primeiro Secretário procedendo à chamada 
regimental para votação dos Senhores Vereadores, para a Eleição do 
Presidente da Câmara Municipal de Cabo Frio: Vereador ACHILES ALMEIDA 
BARRETO NETO (declarando voto): LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO.   ADEIR NOVAES (declarando voto). LUIS GERALDO SIMAS 
DE AZEVEDO. ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO (declarando 
voto): LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. EDILAN FERREIRA 
RODRIGUES (declarando voto): RICARDO MARTINS DA SILVA. 
GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA (declarando voto): LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. LETICIA DOS SANTOS JOTTA (declarando 
voto): LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. LUIS GERALDO SIMAS DE 
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AZEVEDO (declarando voto): LUIS GERALDO SIMAS DE 

AZEVEDO. MIGUEL FORNACIARI ALENCAR (declarando voto): LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. OSÉIAS RODRIGUES COUTO (declarando 
voto): LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA (declarando voto): RAFAEL DE MOURA PEÇANHA. RICARDO 
MARTINS DA SILVA (declarando voto): RICARDO MARTINS DA 
SILVA. RODOLFO AGUIAR DE FARIA (declarando voto): LUIS GERALDO 
SIMAS DE AZEVEDO. SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA (declarando voto): LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. VAGNE AZEVEDO SIMÃO (declarando 
voto): LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO. VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO (declarando voto): RICARDO MARTINS DA SILVA. VINICIUS 
CAETANO CORREA (declarando voto): LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO. Encerrado o processo de votação e apuração dos votos pelo 
Senhor Primeiro Secretário, o Senhor Presidente declarou eleito para 
Presidente da Câmara Municipal de Cabo Frio para o biênio de 2019/2020 
por 11(onze) votos, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo. Dando 
prosseguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário, Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
que procedesse à chamada regimental para a eleição do Vice Presidente da 
Câmara Municipal de Cabo Frio. VEREADOR ACHILES ALMEIDA BARRETO 
NETO (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO.   ADEIR 
NOVAES (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO. ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO. 
EDILAN FERREIRA RODRIGUES (declarando voto): RICARDO MARTINS. 
GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA (declarando voto):. OSEIAS 
RODRIGUES COUTO. LETICIA DOS SANTOS JOTTA (declarando voto): 
OSEIAS RODRIGUES COUTO. LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO. MIGUEL 
FORNACIARI ALENCAR (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO 
OSÉIAS RODRIGUES COUTO (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES 
COUTO. RAFAEL PEÇANHA DE MOURA (declarando voto): OSEIAS 
RODRIGUES COUTO. RICARDO MARTINS DA SILVA (declarando voto): 
EDILAN FERREIRA RODRIGUES. RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO. SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA (declarando voto): RICARDO MARTINS. VAGNE AZEVEDO 
SIMÃO (declarando voto): RICARDO MARTINS. VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO. VINICIUS 
CAETANO CORREA (declarando voto): OSEIAS RODRIGUES COUTO. 
Encerrado o processo de votação e apuração dos votos pelo Senhor Primeiro 
Secretário, o Senhor Presidente declarou eleito para Vice Presidente da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, por 12(doze) votos o Vereador Oséias 
Rodrigues Couto, para o biênio de 2019/2020. Dando prosseguimento aos 
trabalhos, o Senhor Presidente Declarou que o Vereador Oséias Rodrigues 
Couto obtivera doze votos favoráveis para a vice-presidência da Casa 
Legislativa. Após, o solicitou ao Senhor Presidente solicitou que o Primeiro 
Secretário Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, procedesse à chamada 
regimental para a eleição do Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Cabo 
Frio. O Senhor Primeiro Secretário procedendo a chamada 
regimental.  Vereador ACHILES ALMEIDA BARRETO NETO (declarando voto): 
MIGUEL ALENCAR. Adeir Novaes (declarando voto): MIGUEL ALENCAR. 



ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO (declarando voto):. MIGUEL 
ALENCAR. EDILAN FERREIRA RODRIGUES (declarando voto): MIGUEL 
ALENCAR. GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA (declarando voto): 
MIGUEL ALENCAR. LETICIA DOS SANTOS JOTTA (declarando voto): 
MIGUEL ALENCAR. LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO (declarando 
voto): MIGUEL ALENCAR. MIGUEL FORNACIARI ALENCAR (declarando 
voto): MIGUEL ALENCAR. OSÉIAS RODRIGUES COUTO (declarando voto): 
Miguel Alencar. RAFAEL PEÇANHA DE MOURA (declarando voto): absteve-
se. RICARDO MARTINS DA SILVA (declarando voto): MIGUEL ALENCAR. 
RODOLFO AGUIAR DE FARIA (declarando voto): MIGUEL ALENCAR. SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA (declarando voto): MIGUEL ALENCAR. VAGNE 
AZEVEDO SIMÃO (declarando voto): MIGUEL ALENCAR. VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO (declarando voto): Absteve-se. VINICIUS CAETANO 
CORREA (declarando voto): MIGUEL ALENCAR. Encerrado o processo de 
votação e apuração dos votos pelo Senhor Primeiro Secretário o Senhor 
Presidente declarou eleito para Primeiro Secretário da Mesa Executiva da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, por 13(treze) votos, o 
Vereador Miguel Fornaciari Alencar, para o biênio de 2019/2020. Dando 
prosseguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário que procedesse à chamada regimental para a eleição do 
Segundo Secretário da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Cabo Frio. O 
Senhor Primeiro Secretário procedendo a chamada 
regimental.  Vereador ACHILES ALMEIDA BARRETO NETO (declarando voto): 
ADEIR NOVAES.   ADEIR NOVAES (declarando voto): ADEIR NOVAES. 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO (declarando voto): ADEIR NOVAES. 
EDILAN FERREIRA RODRIGUES (declarando voto): RODOLFO MACHADO. 
GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA (declarando voto): ADEIR 
NOVAES. LETICIA DOS SANTOS JOTTA (declarando voto): ADEIR NOVAES. 
LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO (declarando voto): ADEIR NOVAES. 
MIGUEL FORNACIARI ALENCAR (declarando voto): ADEIR NOVAES. 
OSÉIAS RODRIGUES COUTO (declarando voto): ADEIR NOVAES. RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA (declarando voto) Absteve-se. RICARDO MARTINS 
DA SILVA (declarando voto): ADEIR NOVAES. RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA (declarando voto): ADEIR NOVAES. SILVIO DAVID 
PIO OLIVEIRA (declarando voto): Absteve-se. VAGNE AZEVEDO 
SIMÃO (declarando voto): ADEIR NOVAES. VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO (declarando voto): ADEIR NOVAES. VINICIUS CAETANO 
CORREA (declarando voto): ADEIR NOVAES. Encerrado o processo de 
votação e apuração dos votos pelo Senhor Primeiro Secretário, o Senhor 
Presidente declarou eleito para Segundo Secretário da Mesa Executiva da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, por 13(treze) votos, 
o Vereador Adeir Novaes, para o biênio de 2019/2020. Ficando assim 
constituída a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Cabo Frio: Presidente 
Vereador Luis Geraldo Simas de zevedo. Vice-presidente Vereador Oséias  
Rodrigues Couto. Primeiro Secretário Vereador Miguel Fornaciari 
Alencar. Segundo Secretário Vereador Adeir Novaes. Dando 
prosseguimento aos trabalhos o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos 
oradores inscritos. Como primeiro orador inscrito, ocupou a Tribuna o Vereador 
Vanderlei Rodrigues Bento, que inicialmente saudou a todos em especial ao 
Vereador Luis Geraldo por ter conquistado a presidência da Câmara no 



próximo biênio. A seguir disse que parafraseava o vereador Edilan, quando o 
mesmo afirmara, que a política não transformava as pessoas, mas, mostrava 
quem elas eram. Disse, que o decurso de sua trajetória política mostrava quem 
ele era e que continuava com a mesma essência. Observou, que fora muito 
questionado, chamado de ingênuo, de bobo, mas, que sentia orgulho por 
manter sua essência. Disse que, aquele não era um lamento de perdedor, mas, 
de um homem que sabia valorizar sua palavra. Continuando, citou Darcy 
Ribeiro: “Fracassei em tudo que tentei em minha vida. Tentei salvar as crianças 
e fracassei (...), mas, os fracassos são minha vitória. Eu detestaria estar no 
lugar de quem me venceu”. No que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida parabenizou o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, pela vitória 
para a presidência da Casa Legislativa, destacando que os dois já estiveram 
juntos em diversas situações, visto que já trabalhara na Casa como funcionário 
concursado, na ocasião em que o mesmo fora também presidente da Câmara. 
Em seguida, disse que continuaria desempenhando seu papel de oposição. 
Após, aludiu ao discurso do Vereador Vanderlei Bento, enfatizando que 
analisando a contabilidade da eleição que acabara de ser realizada, o fato 
demonstrava na verdade uma derrota do governo, cuja votação fora de apenas 
onze votos, menos do que no primeiro biênio. Disse que, em apenas cento e 
setenta dias de mandato prefeito já perdera votos dentro da Casa Legislativa, 
no entanto, o mais importante era que os trabalhos fossem tocados de maneira 
republicana e ele próprio era um vereador de oposição, mas, buscava trabalhar 
com respeito com os Nobres Pares e com os grupos que se dividiam dentro da 
Câmara. Disse ainda que era imprescindível mostrar que a Câmara não era 
uma mera secretaria do Poder Executivo, mas, um poder independente. 
Observou, que o povo de Cabo frio precisava muito de uma câmara municipal 
atuante e verdadeira e naquele momento eleitoral cada vereador tinha a 
oportunidade de refletir sobre sua própria trajetória. Citou a Bíblia Sagrada, 
enfatizando que não era um caniço agitado pelo vento, assim, seu 
posicionamento era o mesmo desde o primeiro dia de mandato e mais, que 
deste o primeiro dia daquela legislatura, já tinham sido iniciadas as articulações 
para a eleição ocorrida naquela Sessão. Ressaltou também, que diferente de 
alguns, as conversas para aquela eleição não atrapalhavam seus projetos de 
vereador e caso alguns se sentissem incomodados talvez devessem procurar 
outra profissão. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vinícius Corrêa, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, disse que até o dia anterior havia somente 
candidatos à composição ligados ao governo e ficara feliz que a oposição 
tivesse um espaço na Mesa Executiva, na vice-presidência. Disse, que 
esperava que o vereador Luis Geraldo conseguisse levar à Casa com 
democracia, autonomia e que os membros da Mesa Diretora também 
pudessem agir daquela forma. Disse, que fora um fato inédito um candidato da 
oposição ter sido eleito para a vice-presidência. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente agradeceu a oportunidade de 
novamente ser o presidente da Casa legislativa. Disse que, sabia com muita 
clareza separar o lado pessoal do lado político e agradecia a todos os que o 
apoiavam, em especial à sua esposa, Vera Carriço, que por certo 
acompanhava a Sessão Plenária através do Facebook. Após, teceu 



comentários sobre sua trajetória de vida, destacando que estava em seu quarto 
mandato e aquela era a segunda eleição para a presidência da Câmara que 
era muito mais do que imaginara em sua vida pública. Continuando, citou 
Madre Tereza de Calcutá disse: “Faça o bem mesmo que ele seja esquecido 
amanhã, por que no final das contas será sempre entre você e Deus e não 
entre você e os outros”. Disse que, não tinha a pretensão de ser melhor do que 
ninguém e que por vezes os Nobres Pares o chamavam de professor, no 
entanto, era somente carinho. Disse, que ser do bem significava ter coerência, 
ter critérios e ser forte nas condutas. E mais, que ninguém necessitava mudar 
seu comportamento por estar na vida pública. Disse, que a humildade e o 
respeito para com os outros foram ensinamentos dos seus pais. Reiterou, que 
procuraria gerir a Casa Legislativa da mesma forma que sempre atuara em sua 
trajetória política e que contava com a ajuda de Deus e dos Nobres Pares. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a 
todos. Parabenizou o presidente da Casa por sua conduta e pela forma com 
que o tratava sempre, apesar de ser ele um vereador de oposição. Disse que, 
era um vereador distrital, que representava o Segundo Distrito, com cerca de 
oitenta mil habitantes. Frisou, que quando optara pela vida pública, entendera 
que sua missão era aproximar Tamoios do Primeiro Distrito e que acreditava na 
mudança. Reiterou ainda, que dentro da democracia e do diálogo todos eram 
iguais e que na oportunidade de ser o vice-presidente da Casa teria, sobretudo, 
a oportunidade de representar o Distrito de Tamoios. Agradeceu aos Nobres 
Pares e afirmou que seu discurso não era separatista, e que apesar das 
ideologias diferentes, todos queriam o melhor para Cabo Frio. Após, 
parabenizou o presidente eleito, Vereador Luis Geraldo, Miguel Alencar como 
primeiro secretário e Adeir Novaes como segundo secretário. Disse ainda, que 
não era fácil para um representante de Tamoios ocupar aquela função e 
solicitou a ajuda de Deus, para realizar um grande trabalho.  Falou também, 
sobre sua preocupação com a geração de emprego e renda, ressaltando que 
tinha fé que tudo melhoraria e ainda, que ser integrante da Câmara Municipal 
era algo de muita satisfação para ele, no que encerrou sua fala. A seguir, o 
senhor presidente agradeceu as palavras do vereador Oséias e solicitou que o 
senhor futuro presidente da Casa, ocupasse assento na presidência da Casa, 
para que ele pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna o Vereador Achilles 
Barreto, procedeu as saudações de praxe. A seguir, disse que ele e o 
presidente eleito para o Biênio de 2019/2020, Vereador Luis Geraldo, já foram 
concorrentes em outra época e que o vereador Luis Geraldo abrira mão da 
presidência para apoiar um garoto de trinta anos. Disse ainda, que à época 
dissera ao mesmo que numa próxima oportunidade trabalharia para elegê-lo 
presidente da Casa e que o Vereador Luis Geraldo afirmara que o futuro a 
Deus pertencia e não lhe fizera nenhum tipo de cobrança. Disse, que o 
Vereador Luis Geraldo poderia ter feito um acordo político e não o fizera, 
assim, fazia a vontade de Deus e pela conduta e ética do vereador Luis 
Geraldo votara no mesmo para presidência da Casa Legislativa. Prosseguindo, 
disse que mesmo sendo pertencente da base governista, junto aos Nobres 
Edis já derrubara vetos do prefeito. Disse ainda, que deixava seu abraço a 
todos os vereadores que fizeram parte do outro grupo e que era importante 
dizer que, tudo fora feito dentro da democracia e que tinha grande admiração e 
carinho por todos os integrantes da Casa Legislativa. Disse ainda, que 



aprendera com o Vereador Luis Geraldo a honrar aquela instituição, o que era 
o primeiro passo para dizer aos dezessete vereadores da Câmara que, a 
eleição ficara para trás e que a hora era de trabalhar para a cidade de Cabo 
Frio, no que encerrou sua fala. Após, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais.   


